

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (1487) || Среда, 21 июля 1954 г. Цена 10 коп.

Усилить темпы косовицы и скирдования сена

Труженики сельского хозяйства нашего района с большим подъемом борются за успешное выполнение задач, поставленных июньским Пленумом ЦК КПСС. Высокий урожай трав, насыщенность сеноуборочной техникой позволяют в этом году каждому колхозу в достатке заготовить грубых и сочных кормов, полностью обеспечить ими общественное животноводство, а также скот, находящийся в личной собственности колхозников.

Проявляя заботу о создании прочной кормовой базы, участники совещания передовиков сельского хозяйства Сибири пришли обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС, совхозов, заготовительных органов и специалистам сельского хозяйства Сибири. В своем обращении они обратились с приветом: немедля включить в работу все тракторные и конные сеноуборочные машины, обеспечить выполнение и перевыполнение норм выработки на косьбе, сгребании и скирдовании сена, завершить повсеместно сенокос до начала массовой уборки хлебов.

Неплохо организована работа на лугах колхозов «Земледелец», «Путь Ильича», «18 партъезда», им. Молотова и других. Закончив выполнение плана силосования кормов, колхозники и механизаторы усиленно ведут заготовку грубых кормов, высокопроизводительно используют имеющуюся технику.

Между тем заготовка кормов в колхозах проходит неудовлетворительно. В некоторых колхозах медленно идет

косовица трав, не все сеноуборочные машины включены в работу, недостаточно выделяется людей для работы непосредственно на лугах.

Особое внимание руководителей МТС и колхозов должно быть обращено сейчас на скирдование сена. Надо принять меры к тому, чтобы в ближайшие дни ликвидировать разрыв между косовицей и скирдованием сена. Производить эту работу в любую погоду, применяя просушку сена на вешалах и шатрах, не допустить порчи ни одного скошенного гектара травы.

На скирдование сена нужно бросить все силы, использовать каждый погожий день и час. Необходимо складывать сено в большие стога, а там, где это возможно подвозить его к фермам. Это даст возможность лучше сохранить сено от порчи и потерь.

До начала массовой уборки хлебов остаются считанные дни. Поэтому правлениям колхозов, партийным организациям, руководителям МТС необходимо привлечь для работы на лугах в эти дни все трудоспособное население, добиваться выполнения и перевыполнения дневных норм выработки каждым колхозником, каждым сеноуборочным агрегатом. Усиливая массово-политическую работу, организуя действенное социалистическое соревнование, партийные и комсомольские организации призваны мобилизовать тружеников сельского хозяйства на завершение плана заготовки кормов в каждом колхозе до начала массовой уборки урожая.

В Совете Министров СССР

О введении совместного обучения в школах Москвы, Ленинграда и других городов

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Учитывая пожелания родителей учащихся и мнение учителей школ, ввести в школах Москвы, Ленинграда и других городов с 1954—1955 учебного года совместное обучение мальчиков и девочек.

Совместное обучение учащихся мужских и женских школ ввести в I—IX классах включительно. В 10 классах в предстоящем учебном году совместного обучения не вводить.

2. Обязать Советы Министров союзных республик, а также краевые и областные исполнкомы принять необходимые меры и оказать помощь органам народного образования в связи с введением совместного обучения.

Соревнование двух районов на 15 июля 1954 г.

Чебулинский район
Стогование сена 0,4 проц.
Сенокошение 17,3 проц.
Силосование 91,2 проц.

Марининский район
Стогование сена 1,0 проц.
Сенокошение 17,9 проц.
Силосование 102,7 проц.

Товарищи колхозники и механизаторы! До начала массовой уборки хлебов остались считанные дни. Задача сейчас состоит в том, чтобы высоко-производительно используя сеноуборочную технику, выполняя и перевыполняя сменные нормы выработки на косовице и скирдовании сена, повсеместно завершить выполнение плана заготовки кормов до начала массовой уборки урожая.

ЖИВОТНОВОДСТВУ—ОБИЛЬНЫЕ ЗАПАСЫ КОРМОВ

Скирдовать сено в любую погоду

Дружно работают на заготовке кормов в эти дни колхозники сельхозартели «Маяк Ильича». Заканчивая план закладки сеносилоса, они все силы прилагают к тому, чтобы завершить сеноуборочную работу до начала уборки хлебов.

На косовице трав конными сенокосилками выполняют и перевыполняют нормы колхозники З. Дрыгина и В. Лининская. Хорошо ведет косьбу трав тракторный сенокосильный агрегат

трактористов М. Денисенко и А. Ленгарта. Добросовестно также работают на заготовке кормов колхозники К. Коржов, Е. Матренина и многие другие.

В колхозе сейчас застоговано около 600 центнеров сена, однако скошенной травы имеется на площади 537 гектаров. Наша задача — в ближайшие дни заскирдовать все сено несмотря на погодные условия.

И. Семенов,
председатель колхоза.

Создаем запасы кормов

Колхозники сельхозартели «Оборона» решили обеспечить скот в этом году в достаточном количестве сочными кормами. Перевыполнив план закладки сеносилоса за счет дикорастущих трав, колхозники не прекращают эту работу. Из сеянных культур будут заложены на силос кукуруза и подсолнечник. Силосные ямы для этих целей приготовлены.

И. Свчинников,
председатель колхоза.

Хорошая помощь

Обеспечить общественное потребление скота полным запасом кормов, застогнувших в конторы связи, тов. Савин из типографии, тов. Тайченачев из сберкассы и другие.

Немало сделали за этот день работники сельпо. Они своими силами застогнули несколько десятков центнеров сена, подправили и пополнили силосные ямы.

Однако недобросовестно отнеслись к работе в этот день некоторые работники типографии. Например, тт. Шурова, Семенова, Андраханова и Волкова ушли с работы в 3 часа дня несмотря на то, что другие товарищи продолжали работу до вечера.

М. Основа,
председатель колхоза.

Не дорожат временем

Не дорожат временем на заготовке кормов в колхозах имени Маленкова и «Искра». На работу здесь выходят в 10—11 часов и кончат в 5—6 часов, а значительная часть колхозников не принимает участия в сенокошении. Неслучайно поэтому колхоз «Искра» еще не выполнил план закладки сеносилоса, медленно идет косьба и скирдование сена.

В колхозе им. Маленкова работает 19 человек из города Кемерово. Однако правление колхоза бездумно относится к ним. Для них не представлены квартиры и не организовано питание.

А. Мурашкин.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Вузы перед новым учебным годом

Более восьмисот вузов страны готовятся к новому учебному году. Осенью институты, университеты и академии примут 440 тысяч студентов — на 25 тысяч больше, чем в прошлом году.

В предстоящем учебном году число сельскохозяйственных вузов страны достигнет 99. Новые сельскохозяйственные институты открываются в Минске и Курске.

Расширяется подготовка специалистов для предприятий промышленности продовольственных товаров.

Электрооборудование для районов освоения новых земель

Коллектив Бакинского электро-механического завода увеличил поставки электрооборудования для сельского хозяйства. В восточные районы страны отгружены 33 передвижные электростанции. С начала месяца электромашиностроители отправили в Казахстан для сенокосов, созданных на новых землях, 60 передвижных электростанций повышенной мощности и обязались до конца июля отгрузить еще 100.

(ТАСС).

Машины для сельского хозяйства сверх плана

С начала года завод выпустил сельскохозяйственных машин на 1118 тысяч рублей больше, чем за тот же период в прошлом году. Себестоимость каждого агрегата снижена почти на 15 процентов. (ТАСС).



Херсонская область. Организовано начали уборку хлебов колхозники и механизаторы Голопристанского района. В колхозе имени Ленина, который обслуживает Памятинская МТС, комбайны оборудованы приспособлениями для низкого среза колосовых. Отлично работает комбайнер Н. Шульга на уборке озимой пшеницы. Он намолачивает до 19 центнеров пшеницы с гектара. На снимке: агрегат комбайнера Н. Шульги на уборке озимой пшеницы в колхозе имени Ленина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**О чем говорили коммунисты на собрании**

На днях состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации У-Сергинской МТС. С отчетным докладом выступил секретарь партбюро тов. Цуканов. Он отметил, что партийная организация МТС добилась некоторых успехов в решении задач по крутому подъему сельского хозяйства.

Многие коммунисты идут в авангарде борьбы за успешное выполнение исторических решений партии и правительства.

В выступлениях коммунисты вскрыли ряд серьезных недостатков в работе партбюро, его секретаря тов. Цуканова и дирекции МТС. Машинно-тракторная станция не выполняет в сроки работы по договорам с колхозами. В результате плохого ремонта машин в зимний период, многие из них были плохо подготовлены к полевым работам. На севе простой тракторов составил 35 процентов к плану тракторных работ. В настоящее время затягивается подъем целинных и залежных земель. Не уделяется должного внимания механизации работ на животноводческих фермах и строительству скотоплемений в колхозах. Партбюро плохо руководило профсоюзной и комсомольской организацией, недостаточно занималось вопросами улучшения культурно-бытовых условий работников МТС.

Тов. Мурашкин в своем выступлении сказал, что партийное бюро слабо занималось вопросом социалистического соревнования среди механизаторов, итоги его не подводились, гласность соревнования не организована. Недостаточно внимание уделяет этому важному делу и секретарь РК КПСС по зоне МТС тов. Шерин.

Ослабление массово-политической работы среди механи-

заторов, — говорит тов. Погрецкий, — привело к тому, что в некоторых тракторных бригадах ухудшилась трудовая дисциплина, нерегулярно проводятся технические уходы за машинами, ввиду чего имеются простоты тракторов.

Секретарь РК КПСС по зоне МТС тов. Шерин указал на то, что партбюро и его секретарь тов. Цуканов по-настоящему вопросами массово-политической работы в МТС не занимались. Многие коммунисты не имеют партийных поручений, не ведется контроль за политической учебой коммунистов. В МТС плохо организована работа с комбайнерами, хотя приближается уборка урожая.

Тов. Капунов в своем выступлении подверг критике тов. Цуканова за то, что он редко бывает в тракторных и полеводческих бригадах, мало беседует с механизаторами, а больше отсиживается в кабинете.

О необходимости улучшения работы с кадрами в МТС отметил в своем выступлении тов. Андреев.

На основе критики и самокритики собрание вскрыло имеющиеся недостатки в деятельности партийной организации, в ее руководстве хозяйством, в постановке партийно-политической и организационной работы.

Собрание приняло постановление, направленное на улучшение партийно-политической работы в МТС и наметило мероприятия по успешному выполнению постановления пленума ЦК КПСС.

Избран новый состав партбюро. Секретарем партбюро избран тов. Торгунаков.

П. Степанов.



Китайская Народная Республика. После освобождения страны от гоминданцев в республике восстановлены и построены заново тысячи километров железнодорожных путей.

На снимке: на строительстве новой железной дороги Ланьчжоу-Синьцзян.

Вручение международной Сталинской премии индийскому учёному Сахибу Синг Сокхею

14 июля в Свердловском заливе Кремля в присутствии многочисленных представителей советской общественности, была вручена международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами» выдающемуся индийскому учёному, депутату парламента Индии профессору Сахибу Синг Сокхею. На церемонии вручения присутствовал Чрезвычайный и Полномочный посол республики Индии в СССР г-н К. И. Ш. Менон с супругой.

Брухая профессору Сокхею золотую медаль и диплом лауреата Сталинской премии, академик Д. В. Скobelев поздравил его с высокой наградой.

С сердечными словами привета к профессору Сокхею обратились представители советских общественных и научных организаций. Академик Е. Н. Павловский, председатель Советского комитета защиты мира И. С. Тихонов и другие говорили о том, что заслуги Сокхея в борьбе за мир получили международное признание, что чувство радости и гордости за славного представителя индийского народа испытывают все советские люди.

С большим вниманием была выслушана речь профессора Сокхея.

(ТАСС).

Памяти великого русского писателя А. П. Чехова**Открытие Дома-музея А.П.Чехова в Москве**

14 июля в Москве на Садово-Кудринской улице в доме № 6 открылся Дом-музей великого русского писателя А. П. Чехова.

В этом двухэтажном доме Чехов жил с 1886 по 1890 год. Здесь им были созданы замечательные произведения «Счастье», «Степь», «Иванов» и другие.

Многотиражные документы, фотоснимки, картины, издания произведений Антона Павловича, экспонированные в музее, рассказывают о жизни великого писателя.

На открытии Дома-музея выступили Министр культуры СССР Г. Ф. Александров, Министр культуры РСФСР Т. М. Зуева, народная артистка СССР О. Я. Книппер-Чехова и академик А. И. Опарин.

(ТАСС).

Торжественное заседание в Колонном зале Дома союзов в Москве

Народы Советского Союза, лучшие черты его национального характера.

Значение драматургии А. П. Чехова в деятельности театра отметил 50-летие со дня смерти великого русского писателя А. П. Чехова. Памяти гениального художника слова, отдавшего весь свой талант народу, великому будущему отдал.

Было посвящено 15 июля торжественное заседание в Москве.

С докладом о жизни и творчестве великого русского писателя А. П. Чехова выступил профессор В. В. Ермилов. Он говорит об огромном общественно-политическом значении творчества Чехова, который посвятил всю свою жизнь русскому народу и с потрясающей художественной силой воплотил в своих творениях

После торжественного заседания состоялся большой концерт.

(ТАСС).

Международный обзор**Вокруг Женевского совещания**

В Женеву возвратились министры иностранных дел СССР, Китайской Народной Республики, Англии и Франции, а также главы ряда других delegations. Им предстоит обсудить оставшиеся неурегулированными вопросы, связанные с разрешением индо-китайской проблемы на мирной основе.

Нынешняя фаза Женевского совещания началась в условиях, когда между участниками его по ряду вопросов достигнуто сближение точек зрения. К таким вопросам относится, прежде всего, договоренность о том, что прекращение огня в Индо-Китае должно быть быстрым, полным и одновременным во всех районах военных действий. Выявилась также возможность достигнуть согласия по предложениям о контроле за соблюдением соглашения о перемирии. Присходят встречи между военными представителями воюющих в Индо-Китае сторон

как в Женеве, так и в Тунг-Жиа (Вьетнам). Большое значение имеет установление непосредственного контакта в Женеве между премьер-министром Франции и заместителем премьер-министра Демократической Республики Вьетнам.

Все эти факты дают основание политическим наблюдателям в Женеве считать, что Женевское совещание подошло сейчас к такой стадии, когда оно может быстро выполнить свою задачу восстановления мира в Индо-Китае при условии, если все заинтересованные стороны будут действовать в духе доброй воли, стремясь к такому соглашению, которое отвечало бы национальным правам народов Индо-Китая равно как интересам Франции.

Факты, однако, показывают, что правящие круги Соединенных Штатов идут по противоположному пути и стремятся подорвать наметившееся в Женеве сближение точек зрения, помешать нормальной работе совещания и до-браться срыва широкого урегули-

рования в Индо-Китае. Достижение приемлемых соглашений путем переговоров между всеми участниками совещания американской дипломатии противопоставлена сепаратная встреча государственного секретаря США Даллеса с представителями Англии и Франции в Париже. Зарубежная печать отмечала, что приезд Даллеса в Париж 13 июля явился маневром, имеющим целью путем нажима навязать Франции и Англии американскую политику в индо-китайском вопросе.

Эта политика США, враждебная интересам всех миролюбивых народов, обостряет противоречия между Соединенными Штатами и западно-европейскими странами. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн», в связи с переговорами Даллеса в Париже писала, что «Союз западных держав испытывает сильное напряжение», которое «изо дня в день усиливается». Зарубежная печать отмечает также, что под давлением Франции и Англии, Даллес вынужден был согласиться послать на совещание в Женеву представителя США Сmita, хотя до приезда в Париж он заявил, что «не собирается» делать это.

Народы всех стран ссылаются на изложенные в Женеве соглашения о ненасильственном урегулировании конфликтов и на их выполнение. Народы всех стран ссылаются на изложенные в Женеве соглашения о ненасильственном урегулировании конфликтов и на их выполнение.

С мирного решения как германской проблемы, так и проблемы обеспечения безопасности европейских народов.

Стремление к единству,

как

вынужден было признать американский журнал «Ньюсик», является «национальным стремлением» всего немецкого народа. В борьбе за эту цель у немецкого народа рождается великая энергия. Недавно в ГДР состоялось народное голосование, в ходе которого 93,5 процента граждан республики высказались против «европейского оборонительного сообщества» за мирный договор с Германией. В Западной Германии, по данным так называемого «Эмиссионного института», проводившего общественный опрос, более 63 процентов граждан заявили, что они против «создания сообщества». Таким образом, абсолютное большинство немецкого народа отвергает «европейское оборонительное сообщество».

Результаты народного голосования в ГДР и общественного опроса в Западной Германии вызвали новый подъем борьбы немецкого народа за единство, за мир, против возрождения германского милитаризма.

В. Харьков.

И. о. редактора В. Воронин.